

卡扎菲儿子遭擒?利当局互掐!

媒体质疑真实性 穆塔西姆一旦被捕将是抓获卡扎菲重要线索

利比亚“全国过渡委员会”一名前线高级军官13日说,卡扎菲儿子穆塔西姆没有落网,仍然在逃。

此前,利比亚执政当局称,穆塔西姆12日乘车准备逃离苏尔顿时被抓获。据称,当局武装人员已完全控制了苏尔顿时,目前正在清剿城内约数百人的卡扎菲残余势力。

外媒分析认为,穆塔西姆被捕将是“过渡委”最终抓捕其父卡扎菲的一个重大突破,对穆塔西姆的审讯可能会得出卡扎菲藏身地的重要线索。

担心解救“已送往班加西军营”?

“过渡委”在卡扎菲老家苏尔特的的主力部队高级军官哈密德告诉法新社记者:“穆塔西姆遭捕一事不属实。”

早前,利比亚执政当局国防部一副部长提那兹称穆塔西姆一直藏身于苏尔特,并已于12日晚被当局武装人员抓获。

在接受法国一家媒体采访时,提那兹还说,“当局之所以没有第一时间宣布穆塔西姆被抓的消息,主要是为了避免其家人或者帮手想方设法解救他”。

“过渡委”下属一个委员会的成员晚些时候说,穆塔西姆已被押送至班加西的一座军营审讯并关押,他“疲惫不堪”,但没有受伤。

一名高级军官说,穆塔西姆剪短了头发,试图混在人群中乘汽车逃出苏尔特。

纷纷庆祝“很快将抓住老卡扎菲”

美国有线电视新闻网(CNN)13日报道称,穆塔西姆被抓的消息一出,利比亚首都的黎波里等多个城市的执政当局武装人员都向空中鸣枪庆祝,“场面相当壮观”。

在的黎波里,汽车鸣喇叭,停泊在港口的轮船鸣笛,庆祝抓获穆塔西姆。一名23岁的工程师说:“我们抓住一个小卡扎菲,很快将抓住老卡扎菲和其他卡扎菲家族成员。”

不少人在街头还朝天鸣枪以示庆祝,当地媒体的报道称,从天而降的子弹打伤了一些无辜者。



利比亚当局称抓获卡扎菲四子穆塔西姆。 新华社 图

质疑

“轰动新闻”让全球媒体头晕

从13日凌晨开始,外媒纷纷报道穆塔西姆被抓的消息,称穆塔西姆在苏尔特被抓获,并将被带到东部城市班加西进行审讯。

一些外国媒体对于这个消息表示了质疑,美国《福布斯》报道称,一位利比亚发言人12日表示,目前尚无法证实穆塔西姆被抓的消息。

BBC也称该消息并不可靠,“很有可能又是个假消息”。BBC表示质疑的理由是,此前利比亚执政当局就屡次摆过乌龙,曾发布卡扎菲次子赛义夫以及发言人易卜拉欣被抓获的消息,最后却被证实消息不实。

分析

或是抓捕老卡的一个重大突破

穆塔西姆被捕将是“过渡委”最终抓捕其父卡扎菲的一个重大突破,对穆塔西姆的审讯可能会得出卡扎菲藏身地的重要线索。BBC援引“过渡委”的话分析称,执政当局武装已接近完全控制卡扎菲的老家苏尔特。

“过渡委”曾宣称,只要攻下苏尔特,就宣布利比亚全面解放。目前的形势对于“过渡委”来说很是乐观,他们很快就能宣布完全胜利了。

踪迹

次子藏身拜城,1个“失踪”还有4个逃亡邻国

穆塔西姆若被抓,将是卡扎菲倒台后第一个遭擒获的卡扎菲家族成员。

法新社报道,穆塔西姆生于1975年,是职业军人 and 医生。2007年,卡扎菲任命他执掌国家安全机构。在继承卡扎菲的地位方面,他被视为卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰的竞争者。

据称,执政当局与卡扎菲残余势力在拜尼沃利德的谈判已经破裂,近日将对拜尼沃利德发起总攻。利比亚执政当局此前证实,卡扎菲的次子赛义夫藏身于拜尼沃利德,并称卡扎菲可能躲藏在利比亚南部地区。

卡扎菲的其他家人中,赛义夫·阿拉伯4月在北大西洋公约组织空袭中死亡;萨阿德9月逃入尼日尔;妻子萨菲亚、女儿艾莎和另外两个儿子8月底入境阿尔及利亚。

此外,卡扎菲“最神秘儿子”哈米斯几度传言被炸死,但至今都未获最终证实。

综合新华社、法制晚报



邮发代号: 41-168 现在起, 通过该邮发代号, 全国各地读者可在当地邮局办理订阅

◆接受跨年订阅《UP向日葵》 ◆订阅价格: 180元/年(共25期, 包平邮) ◆免费热线: 400-0731-099 ◆2011年6月30日前, 长沙城区全年订户可获赠《天天向上》现场录制门票两张